



Datum: 14.10.2011

Medij: Tanjug

Emisija: Internet

Autori: Tanjug

Teme: Poljoprivredni forum „Hrana za Evropu“; Aleksandar Vlahović; Ekonomski institut

Početak

Emisija 14.10.2011 00:00:00

Prilog 14.10.2011 00:00:00

Kraj

14.10.2011 00:00:00

14.10.2011 00:00:00

Trajanje

0:00

0:00

## Naslov: Petrović: Država će podržati poljoprivredne kompanije

4006

SUBOTICA, 14. oktobra (Tanjug) - Država će podržati snažan razvoj velikih poljoprivrednih kompanija, ali one moraju da budu odgovorne prema kooperantima, malim poljoprivrednim proizvođačima, izjavio je danas ministar poljoprivrede i trgovine Dušan Petrović na otvaranju poljoprivrednog foruma 'Hrana za Evropu' u Subotici.

"Trenutak je da postanemo solidarno društvo, da oni koji su snažni i moćni imaju odgovornost prema manje snažnim", rekao je Petrović.

Srbija može mnogo da poveća svoj BDP na bazi poljoprivrede za kratko vreme, ali je, kako je istakao ministar, neophodno da se unaprede veštine poljoprivrednih proizvođača.

Petrović je podsetio da se dva miliona ljudi u Srbiji i 700.000 porodica bavi poljoprivredom, ali da su veštine ljudi koji se bave poljoprivredom na nedopustivo niskom nivou.

Ministar je istakao da su ljudi koji žive na selu dva puta siromašniji od gradske populacije, naglasivši da dobra ekonomija nije moguća bez političke stabilnosti koje nema sve dok ljudi koji se bave poljoprivredom ne počnu da žive bolje nego sada.

To je put da budemo snažna država sa snažnom ekonomijom, garant stabilnosti u ovom delu Evrope i zato smo spremni, poručio je Petrović.

Petrović je rekao da će anagažovanje mladih agronoma savetodavaca, koji bi početkom novembra trebalo da sklope ugovor i u narednih godinu danas da prenesu znanje na 400.000 porodica koje se bave poljoprivredom.

On je izrazio uverenje da će nakon godinu dana srpska poljoprivreda biti mnogo snažnija i da će oni koji se bave poljoprivredom imati više veštine i moći da ostvare bolju zaradu od svog posla.

On je rekao da je dobro što je Evropska komisija Srbiji preporučila status kandidata za članstvo u EU, istakavši da nema boljeg pravca, nego da Srbija što je pre moguće postane član EU.

šef kancelarije Svetske banke u Srbiji Luj Brefor kazao je da je Srbija, sa aspekta plasmana poljoprivredno prehrambenih proizvoda u EU, mala zemlja, jer je mali broj srpskih proizvoda dominantan na tržištu unije, a i njihov ukupan udeo je mali.

On je ukazao da vrednost izvoza poljoprivredno - prehrambenih proizvoda po hektaru u Srbiji iznosi svega 280 evra po čemu smo na drugom mestu u Evropi jer je iza nas samo Rumunija.

Brefor je istakao da konkurentnost srpskih proizvođača mora biti unapredjena do 2013. godine kada će u potpunosti biti liberalizovana trgovina poljoprivredno prehrambenih proizvoda sa EU.

On je dodao da će to pružiti velike mogućnosti, ali i doneti izazove i snažnu konkurenciju proizvođača iz ostalih zemalja.

Zamenik šefa delegacije EU u Srbiji Adriano Martins naglasio je da je Srbija tokom poslednje tri godine zabeležila znatan progres u mnogim domenima što nije bilo lako.

Kako je istakao, to je podrazumevalo ne samo donošenje odgovarajućih pravnih akata već i rešavanje problema za koje je bio potreban politički konsenzus.

On je podvukao da je Srbija ostvarila 93 od 96 ključnih zakonodavnih stavki iz akcionog plana, ali je ukazao na važnost pripreme Srbije za upravljanje sredstvima iz evropskih fondova kako bi naša zemlja blagovremeno bila spremna za ulazak u EU.

Predsednik Upravnog odbora Ekonomskog instituta Aleksandar Vlahović istakao je da je agrarnom sektoru na putu ka EU najteže sa aspekta reformi koje treba sprovesti, ali će on i ubrati najveće benefite kada Srbija postane deo EU.

Predsednik Društva agrarnih ekonomista Srbije Miladin ševarlić rekao je da preporuka o davanju statusa kandidata Srbiji neće imati za agrar veliki značaj u finansijskom pogledu, ali će omogućiti lakši pristup zajedničkom tržištu unije i mogućnost iskazivanja stava Srbije u novim raspravama u promeni zajedničke agrarne politike na argumentovaniji način.

Poljoprivredni forum "Hrana za Evropu - agroprivreda Srbije u pretpristupnom periodu" održava se danas i sutra u Subotici.

Organizator foruma je Ekonomski institut iz Beograda u saradnji sa Društvom agrarnih ekonomista Srbije i Savezom poljoprivrednih inženjera i tehničara, a glavni partner foruma je kompanija "Viktorija grupa".

